

# NÉPLAP

**Erélyes intézkedéseket tett a Gazdasági Főtanács a drágaság letörésére**

**17. sz. NÉPLAP** NYEREMÉNY SZELVÉNY

**A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA**

IV. ÉVFOLYAM, 115. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJENEK!

1947 MÁJUS 22, CSÜTÖRTÖK

## GERŐ ERNŐ:

### A nemzetnek szüksége van a hatalmas vagyonokra és jövedelmekre!

Szerdán délután a budapesti Zeneakadémia színházban megtelt nagyteremben Rákosi Máttyás, Molnár Erik, Vas Zoltán, Kádár János, Antos István és az MKP közgazdasági szakemberei, valamint az Angol Kommunista Párt központi lapjának főszerkesztője előtt Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter döntő fontosságú beszédet tartott a hároméves gazdasági terv pénzügyi problémáiról. Bevezetőjében kijelentette, hogy az MKP eredeti tervjavaslatát lényegileg megadva tette a pártközi értekezlet. A Kisgazdapárt-nak egyáltalán nem készült el semmiféle átfogó terve. A párt-

közi értekezlet elfogadta a 6300 millió forintos beruházási összeget és azt, hogy az ipar, a békébeli termelés 127 százaléka, a mezőgazdaság a békebeli színvonalra emelkedjék. A terv központi célkitűzése a dolgozók élet-színvonalának jelentékeny, a jelenlegi 80 százalékkal meghaladó emelése. A Kisgazdapárt kifogása az volt, hogy a nagymérvű beruházások kizárják az életszínvonal emelését. Bebizonyosodott, hogy ez az álláspont helytelen, mert éppen a beruházások kapcsán emeljük a dolgozók életszínvonalát.

### A alapvető ellentétek pénzügyi kérdésekben

A vita megmutatta, hogy a hároméves terv ugrópontja, döntő része a pénzügyi problémák megoldása. Ezen a téren az alapvető ellentétek még nem tűntek el. Az első nagy ellentét ebben a fontos kérdésben abban áll, hogy a terv megvalósítását saját erőforrásainkra kell alapozni, vagy pedig függővé kell tenni hosszútávú külföldi kölcsöntől. Mi az előbbi álláspontra helyezkedtünk, mert világos volt előttünk, hogy a nyugati imperialista körök ellene vannak országunk függetlenségének, politikai és gazdasági megkülönböztetésének. Szívvel-béllel lát-nának egy egészen más Magyarországot és ezt nem is túlságosan titkolják. Újságai írják, hogy a dollárkölesөн az Egyesült Államok külpolitikájának és nem pedig az újjaépítésnek válik szolgálatára. A Magyar Kommunista Párt nem vehetett irányt ilyen kölcsön megszerzésére. Jól tudjuk, hogy az ország függetlenségét könnyebb áruba bocsátani, mint visszaszerezni. Ezzel szemben kisgazdapárti oldalról számos olyan véleményét hallottunk, hogy saját erőforrásainkra támaszkodva lehetetlen biztosítani a pénzügyi fedezetet és azt csakis nagyszegű, hosszútávú külföldi kölcsönre

alapozhatjuk. Azt is kimondták, hogy teremtsünk itthon olyan alapokat, hogy a kívánt kölcsönt meg is kaphassuk. Csak az nem tették hozzá, hogy vajunk Görögországra.

A Kisgazdapárt a pártközi értekezleten elfogadta az MKP és SzDP tervében lefektetett javaslatokat a pénzügyi fedezetre vonatkozóan, azt, hogy progresszív alapon vagyonadézmával terheljük meg a vagyonosokat és a háborús és inflációs nyereségeket megadóassuk. Most azt halljuk bizonyos oldalról, hogy a vagyonadézmát helyes ugyan, de bizonytalan időre el kell halasztani. Ez azt jelentené, hogy szavakban megegyezzünk, de a hároméves terv gyakorlati megvalósítását le-vevessük a napirendről. Márpedig a hároméves tervet többé a napirendről levenni nem hagyjuk! A tervet meg kell valósítanunk, ehhez szükség van arra, hogy a háborús és inflációs nyereségeket megadóztatással szigorúan és hatá-dektalanul jogszabályba öntsük, hogy a kivétel a legrovidebb idő alatt megtörténhessék és augusztus 1-től kezdve a gazdagok három évén keresztül havonként egyenlő részletekben fizessék a vagyonadézmát.

### Véget kell vetni a bankok harácsolásának

A legnagyobb ellentétek az MKP javaslata körül mutatkoznak, amely a Nemzeti Bank és a három legnagyobb magánbank államosítását célozza. Ez a javaslat — mint Rákosi Máttyás helyesen mondotta — próbaköve annak, hogy ki akarja igazán a hároméves tervet, ki pedig csak takarítgató. Mert ez a kérdés nagy horderejű, mi, kommunisták helyesen kértük, hogy a néphez forduljunk veje, hiszen azt a nép aktív támogatása nélkül nem tudjuk végrehajtani. A dolgozó nép legszélesebb rétegei támogatnak bennünket, egyetértenek a gazdagok megadóztatásával és a nagybankok államosításával. A Kisgazdapárt politikai bizottsága el-

határozta, hogy írásban felvilágosítást kér tőlünk: miben is áll a tervünk? Különös, hiszen az egész ország hallotta és megérlette a mi szavunkat, csak a Kisgazdapárt vezetői nem. Igaza van a közmondásnak: az a legrosszabb süket, aki nem akar hallani.

Szükségünk van a hatalmas jövedelmekre, amelyek nem a nép érdekeit szolgálják. Tervszerűen akarjuk irányítani a gazdasági életet, a bankok harácsolásának véget kell vetni! A hároméves terv végrehajtása a pénzügyi fedezet előteremtésénél és a hitel-élet állami irányításánál kezdődik.

Ezután Gerő Ernő pontos és részletes számadatokkal ismertette a nagybankok gazdasági ha-

### Kievből és Odesszából indulnak az első hadifogolyszállítmányok

Az első hadifogolyszállítmány Kievből és Odesszából indul útnak még május folyamán. Ezek úgynevezett vegyes táborok, ahol ka-onák, munkaszolgálatosok és polgári ruhában fogságba esettek egyaránt vannak.

A magyar hatóságok lömeges szállításra készültek fel. A széles nyomlávú szovjet vasúti két végállomásától, Jassytól és Máramarosszigettől öt ingajáratot állított be a MAV. Az ingajáratok biztosítják a folyamatos szállítást Debrecenbe.

Az érkezők névsorát már napokkal Debrecenbe érkezésük előtt nyilvánosságra hozzák.

A szovjet kormány a magyar kérésnek eleget téve már hozzá is kezdett, ahhoz, hogy a Szovjet-unió területén élő magyar hadifoglyok hazaszállításához szükséges lépéseket megtegye. Így számos, a Szovjetunió területén lévő hadifogolyábrót már fel is orsz-

laltak, lakóikat összpontosították, hogy a hazaszállítás így könnyebben történhessék meg. Központi hadifogolygyűjtőhelyeket állítottak fel s onnan soronkint indítják haza Magyarországra a hadifoglyokat.

Ez a lépés is mutatja, hogy a

Szovjetunió milyen készségesen teljesíti a magyar kormány kérését és már meg is tette a hadifoglyok hazaszállításához szükséges első lépést: a foglyoknak központi táborban való elhelyezését és lajstromozását.

### Budapesti bizottság érkezett Debrecenbe a hadifoglyok fogadtatásának előkészítésére

Szerdán délelőtt a népjóléti miniszter megbízásából Debrecenbe érkezett Benedek Jenő népjóléti miniszteri tanácsos, Szendrő László miniszteri megbízott, valamint a Hadifoglyok és Hadirok-kantak Szövetsége részéről Ernst Sándor, hogy a hadifoglyok debreceni fogadtatásának előkészületeit a helyszínen megvitatják.

A bizottság a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének titkár-nójával, Némethy Józsefnével együtt felkereste Nánásy Zoltánt, a debreceni hadifogolyábró gondnokát és a hadifogolyszolgálat főbb vezető személyiségeinek jelenlétében megvitatják a hadi-

fogolyszolgálattal kapcsolatos kérdéseket. Szóba kerültek a hadifoglyok fogadtatásának minden részletkérdése, élelmezésük, elhelyezésük, anyagi ellátásuk ügye. Megállapították annak szükségességét, hogy legalább 5-6 vasúti szerelvényt kell beállítani, amely Focsaniból ingajáratokkal hozza haza a hadifoglyokat. A szovjet szerelvények ugyanis nem a határig, hanem a romániai Focsaniba szállítják a hadifoglyokat és ott veszik át őket a magyar hatóságok. Megbeszélések a vasúti szerelvények kísérő, szociális, egészségügyi és konyhaszemélyzetének és anyagi ellátásának körülményeit

A bizottság dr. Hollósy Andor tiszti főorvossal is tárgyalt a hadifoglyok egészségügyi szolgáltatásának biztosítása céljából. Megnézték a Pávilon-lak anyja építkezési munkálatait és közös megbeszélést tartottak a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének, valamint a Nemzeti Segély debreceni szervezeteinek vezetőivel.

A bizottság megelégedését fejezte ki Nánásy Zoltánnak az eddigi munkálatok felett és még szerdán délután visszautazott Budapestre, hogy jelenléte sürgősen megtehesse a népjóléti miniszter-nek.

talmát. Majd kijelentette: *Mi nem akarunk mindent mindenáron államosítani, csak azokat a lépéseket tesszük meg, amelyek a hároméves tervhez szükségesek.* Nincs szándékunk megriasztani azokat a főkezeket, akik be akarnak kapcsolódni a hároméves terv megvalósításába.

Visszautasította azokat a kifogásokat és támadásokat, amelyeket bizonyos oldalról a nagybankok államosítása ellen folhoznak. A külföldi kölcsönrel kapcsolatosan megemlítette, hogy az első próba után már Anglia sem hajlandó azt újból igénybevenni. Elfogadhatjuk-e mi azokat a politikai feltételeket, amelyeket a nálunknál sokkal erősebb Anglia sem hajlandó elfogadni?

Hosszútávú kölcsönt elfogadható feltételek mellett csak abban az esetben kaphatunk, ha magunk erejéből talpraállunk és saját erőforrásainkra támaszkodva elkezdjük a hároméves terv sikeres végrehajtását. Ehhez szükséges a Magyar Nemzeti Bank és a három legnagyobb magánbank államosítása. Ezt a leghatározottabban eljenz a Kisgazdapárt föltitkára, mert szerinte az országnak szüksége van a nagybankok külföldi összeköttetéseire. Mit kap-lak a parasztek eddig ezeknek az összeköttetéseik révén? Egy vörös krajcár sem, mert a külföldi összeköttetéseiket nem a magyar dolgozó tömegek javára használ-sítják, hanem saját önző céljaik érdekében.

A Kisgazdapárt föltitkárának legfőbb jelenléte a magántulaj-

don védelme. A múltban a nagybankok valóságos rabszolgaságban tartották a kisembereket. Az ő számukra sohasem volt szent és sérthetetlen a kisemberek magántulajdona, csak a sajátjuk s ennek gyarapítása érdekében kihírták a magánújdont a kisemberek lábai alól. Ez az első világháború után a mezőgazdasági

### A kisemberek magántulajdonát mi védjük!

A három legnagyobb magánbank a stabilizáció első nyole hónapja alatt csak a kamaton 80 millió forintot keresett. A bankok érdekelve vannak az árak emelésében, mert ez növeli a nagykereskedelem haszonkulcsát, amelyből részesülnek. Nem igaz az, hogy ma már Magyarországon egyáltalán nincsenek gazdag emberek, amint ezt a Kisgazdapárt egyik szakértője mondotta. Ha a bankok uralnak jó üzlet a bankok tulajdonjoga, miért lenne ez rossz az államnak? Miért moz-gának meg minden követ, még a Kisgazdapárt egyébként nehezen mozgatható föltitkárát is? Nyilván nem azért, hogy biztosítsák maguknak a ráfizetést.

Meg kell állapítanunk, hogy a hároméves terv a magyar nép számára életszükséglet. Aki a hároméves terv megvalósításának útjába áll, az keresztetzi a magyar néppnek azt a jogos követelést, hogy végre felemelkedhessék és emberhez méltóbb életet teremthessen magának. A vagyonadézmá-

dozók teljes eladósodásához vezetett. Nem akarjuk, hogy megismétlődjék a parasztek és kisemberek eladósodása, márpedig a bankzsora ide vezetne. Nem ellen-zelhetjük tehát a bankok államosítását egy olyan párt és annak vezetője, aki magát a parasztek és magántulajdonuk védelmezőjének hiszi.

A háborús és inflációs nyereségek megadóztatása, valamint a nagybankok államosítása a hároméves terv megvalósításának előfeltételei. Aki ezeket ellenzi — bármennyire is takarózik magántulajdon védelmével és egyéb frázisokkal — a kisemberek magántulajdonát a nagybankoknak dobja oda és azt akarja, hogy továbbra is a munkások, parasztek és kisemberek fizessenek. Mi, kommunisták azt akarjuk, hogy a gazdagok fizessenek!

Minden nap késedelem, a huzavona veszélyeztetett a hároméves terv megvalósítását. Ezért kell gyorsan cselekedni! Reméljük, hogy a Szociáldemokrata Párttal, amely még világosan nem foglalt állást a nagybankok államosításával kapcsolatban, a Nemzeti Parasztpárttal és a Kisgazdapárttal együtt rövidesen rátérhetünk a gyakorlati megvalósítás útjára és együtt mehetünk a szabad, független, demokratikus és boldog Magyarországra felé.

# Pünkösthétfőn sport- és kultúrnap a Stadionban!

## Az új angol jelszó:

### Amerika csak tartsa meg a dollárait!

Viszszkij szovjet h. külügy-miniszter és Peterson moszkvai brit nagykövete között újabb tárgyalások voltak az angol-szovjet szerződés felülvizsgálása ügyében. A tárgyaló felek úgy látszik, nem tudták leküldeni az a nehézséget, ami a Szovjetunió amaz elgondolásával kapcsolatban támadt, hogy a felülvizsgálati szerződés értelmében egyik fél se lehessen az a másik bökknak, amelyet a

másikkal szemben ellenségesnek tekintenek. Hfr szerint a brit tervezet igyekszik közeledni a szovjet álláspontjához. A francia rádió ismerteti a „Figaro” keddi vezércikkét. A lap az angol sajtó legutóbbi közleménye alapján úgy látja, hogy London és Moszkva között közeledés készül, sőt egyes angol lapok egyenesen igyekeznek előkészíteni ezt a közeledést. A „Figaro” szerint

egyébként a Truman Állam kezdeményezte új amerikai külpolitika sok tekintetben indokolt is teszi az angol külpolitikának ezt az irányváltását. Az angol munkáskormány, úgy látszik, fontosabbnak tartja Anglia teljes függetlenségét, mint a dollárakat, ezért a munkáskormány „UNCLE SAM csak tartsa meg a dollárait” jeligével a Szovjetunió felé fordult.

## A Kiszgazdapárt újabb állásfoglalása a nagybankok államosítása ügyében

A Független Kiszgazda Párt képviselői csoportjának értekezletén Bárányos Károly földművelésügyi miniszter kijelentette, hogy a 70 millió forintos mezőgazdasági hitel az állam kenyérgabonára adja, tehát a visszafizetést is kenyérgabonában kívánja. Bogár József kérte a képviselőket, hogy ha népgyűléseken beszélnek, ragaszkodjanak a párt vezetősége által megjelölt irányelvekhez. Balogh István főtitkár is hangsúlyozta, hogy amikor a képviselő feláll a szónoki emelvényre, nem a maga, hanem a Független Kiszgazda Párt nevében beszél.

A kiszgazdapárti képviselőktől elkövetett politikai hibák esetleg a párttól jobbfelé álló tömörülések felé sodorhatják az embereket. Közünk, akik benne vagyunk a koalícióban — mondotta — és azok között, akik tőlünk jobbra állnak, nem szesznyi távolság van, hanem mély szakadék és viházzunkunk kell, hogy se mi, se a tömeg ne lépjenek jobbra, mert szakadékba lépnek. Az a jobboldal, amely a szakadékon túl van, se kelet, se nyugat demokráciájának nem kell. Ami az újabb felmerült államosítási terveket illeti, szó sincs arról, hogy a gondolatot mereven visszautasítsuk.

## Vas Zoltán államtitkár oléleptetése

Tildy Zoltán köztársasági elnök Vas Zoltán államtitkárt a fi. (miniszteri) fiz. osztályba léptette elő.

## A kiskereskedők a drágaság ellen

A Kiskereskedők Szabadszakszervezete egyhangúan kimondta, hogy az inari munkássággal és értelmiséggel együtt felveszi a harcot az egyre tekező drágaság ellen.

## Ehögtek egy fiatalokorú tolvajbandát

Óttagú fiatalokorú tolvajbandát fogott el tegnap a debreceni rendőrség. A fiatalokorú bűnözők, akik között nemcsak fiúk, hanem leányok is voltak, a Nagyerdő felőrszék részén villanygépkocsikat loptak és a loptak holmiját egy kékikocsin szállították be a belvárosba, hogy ill értékesítsék.

## SZÍNHÁZ VISSZATÉRÉS

Mindenki emlékezhet a világhírű amerikai gyermekszínészre, Jackie Cooganra. A kis Tumularian, aki a „Visszatérés” című szovjetfilm főszereplője, tíz Coogant egyesít magában. A zsenális tehetségű gyermekszínész ragyogó filmje Amerikában tízezer bomlófényben levő házaságot hozott össze. Kedden mutatta be az Apolló-mozi falrengetően humoros jeleneteket, a kacagás és könny csodálatos filmjét. Szinte csodával határos derű és követelés árát a közönség felé a humor és dráma megható keveréséből. A „Visszatérés” a kalandos film és vígjáték ötletes elegye, élmény a gyermekszereplő felnőttné és az ifjúság számára egyaránt. Művészeti film, nem hollywoodi giccs, hanem őszinte élmény.

## AJTAY ANDOR DEBRECENBEN

A magyar próza színjátéka egyik mestere, Ajtay Andor, a Vígyszínház kitűnő művésze vendégfellépéssel mutatja be a Csokonai-színház csütörtökön Zilahy Lajos „Fatornyok” című színdarabját. Tekintettel arra, hogy csak egyetlen előadás lesz, a közönség körében igen nagy az érdeklődés.

## JUNIUSBAN MÉG JÁTSZIK A CSOKONAI-SZÍNHÁZ

A város kulturális ügyosztálya felirattal fordult a kultuszminisztériumhoz és kérte, hogy a Csokonai-színház részére június hónapra is utalja ki a 10.000 forint szubvenciót, mert a város is csak ebben az esetben ad 5000 forintot. A Csokonai-színház társulatának egy része júniusban Nyírújházra megy vendégszerepelni, júliusban pedig az egész társulat Hódmezővásárhelyen lép fel.

**Pünkösztre italáru szükségletét „SZILÁGYSÁG”-ban szerezze be**

**Gyümölcsfa permetezőszerek legolcsóbban Kontsek Géznál Kossuth-utca**

**Tavaszi szövetajándékok Nyári vászon és tropical nagy választékban**

**MORGENSTERN úriszabóságban, Szent Anna-utca 8. szám Cégvezető: URY LAJOS**

**Zománcozott tűzhelyek nagy választékban, legolcsóbban Tóth Gyula vasszűzletében Városháza sarkán**

## Erélyes intézkedéseket tett a Gazdasági Főtanács a drágaság letörésére

A Gazdasági Főtanács döntő rendszabályokat fogantatott a drágaság leküzdésére. A C. F. szerdai ülésén a szakszervezet képviselőivel egyetértésben elhatározta valamennyi fontosabb inaróik gyártási kalkulációjának legutósebb felülvizsgálását. Az azonnali rendszabályok a követ. kezők 50 százalékkal telemek a jegyre adott ételajfejadagokat. A tej fogyasztói árát a vállalkozó haszonbér erhéra csökkentik, a termelői árát ugyanakkor emelik abból a célból, hogy fokozott fehozatait biztosítsanak, 5 százalékkal csökkentik a vaj árát, június 1-re a rendes fejadagon felül 1 kg olasz cukrot kapnak a dolgozó családfejtartók.

és a termelőgazdák költségeinek biztosítása érdekében a gyapjú termelői árának emeléséből folyó különbuzetot egyedül a 60 százaléknál több gyapjút tartalmazó luxus szövetekre hártotta és a nagybuzetek gyapjuzsövet szükségletét változatlan áron biztosította. Folyamatban vannak a megbeszélések az üzemi ellátás javítására is. A cipőfronton külön bizottságot küldött ki a Főtanács annak kivizsgálására, hogy a típuscipők és cipőjavítások terén milyen árleszállítást lehet elérni. Elmondta a Főtanács azt is, hogy az exportra szánt tojasmennyiségből készleteket dobna a piacra a tojás árának csökkentésére. A gazdasági rendőrség is tovább folytatja az árdrágítók elleni erélyes akcióit.

A legűrgűsebben kidolgozzák a mo. dozatokat a jegyre adott moszszáppan mennyiségének telemekésére és az így megállapítható fejadagok kiszolgáltatásának biztosítására. Az Anyag- és Árhivatal a legnoszszerek és egyéb, széles körben fogyasztott drogoikkék árát űrgűsen felülvizsgálja s a lehetőséghez képest leszállítja, intézkedéseket tesznek folyamathba a margarin árának lehetőleg 10-12 százalékkal való leszállítására.

A Főtanács szerdai ülésén hozzájárult az építőipari kollektív szerződés módosításához azzal, hogy az engedélyezett béremelés az építkezésre nem ártítható át, tehát a béremelés az építkezéseket nem fogja drágítani. Kártalanítják az adópengő betétek elhelyezőit. Egyelőre csak az 1946 április 17-ig elhelyezett olyan betétek után engedélyez kártalanítást, amelyek összege április 17-től a stabilizációs megzakítás nélküli fennállott. Ez a kártalanítás minden százezer adópengő után öt forint.

A textiltelátás vonalán szintén sor kerül döntő fontosságú űrgűs intézkedésekre. A C. F. jóváhagyta, hogy a szakszervezet és a kiskereskedők bevonásával textiltelátás alakuljon az A-nyag- és Árhivatal mellett, amelynek legűrgűsebben intézkednie kell a pamut típusárak gyártásának havi 4 millió méterrel, havi 6 millió méterre való telemekéséről, a műselyem és bélésárakban újból kialakult feketepiac letöréséről és általában a textiltelátás megjavításáról. A C. F. a luhtenyésztés fejlesztésére

100.000 orsós fonódát vásárolnak Angliától, a pamutfonalgyártás fokozására. Még ebben az évben megvalósítják a 3 évre kiszabott textiltelátás programot. Hatalmas állami fonódát állítanak fel. A drágulás elleni küzdelem legűrgűsebb fegyvere a termelés fokozása és árűbűsége telemekése. A Főtanács szerdai ülésén hozzájárult az építőipari kollektív szerződés módosításához azzal, hogy az engedélyezett béremelés az építkezésre nem ártítható át, tehát a béremelés az építkezéseket nem fogja drágítani. Kártalanítják az adópengő betétek elhelyezőit. Egyelőre csak az 1946 április 17-ig elhelyezett olyan betétek után engedélyez kártalanítást, amelyek összege április 17-től a stabilizációs megzakítás nélküli fennállott. Ez a kártalanítás minden százezer adópengő után öt forint.

## Az amerikai kongresszus egyelőre nem tárgyal további segélyekről

Marshall külügyminiszter sajtóértekezletén kijelentette, hogy az amerikai kongresszus egyelőre nem tárgyal további segélyekről vagy kölcsönökről. A külügyminisztérium behatóan tanulmányozza Kelet- és Közép-Európa, valamint Latin-Amerika politikai és gazdasági viszonyait. Nincs kizárva, hogy a vizsgálatok befejeztével az Egyesült Államok esetleg újabb nagyarányú segélyeket folyósít, de jelenleg még nem tudja, mit hoz a jövő.

előítéleteknek szölkak, semmiat a józan észnek. Kifejezte azt a reményét, hogy a lapudósítók a jövőben a külügyminiszterek tárgyalásaival inkább a józan ész alapján foglalkoznak. Megjegyezte viszont, hogy a bajokat nem lehet a sajtóhangok elnyomásával orvosolni. Azokat a híreket, hogy az Egyesült Államok a Főlközé-tengeren és a Közép-Keleten 2-3 éven belül magukra vállallják kötelezettségét, Marshall nem volt hajlandó megerősíteni.

## Anyakönyvi hírek

**Születések:** Paládi Sándor Máv. egt., Gyöngyi; Honyó Vince cipész, István; Nagy József kereskedő, Katalin; Pócsi Ferenc sírgondozó, József; Szencsák Árpád npsz., Teréz; dr. Ben-ovik József Máv. orvos, Éva; Vecsey Iván Máv. intéző, István; Grossmann Sándor keresk., Sándor; Miklósi Kálmán kamaraíjtűkár, Judit; Bihari József gazd., József; Benesik Sándor kisb., Eszter; Nagy István kisb., Eszter; Takó György szobafestő, Magdolna; Fazekas Imre hentes, Áttila; Varga Lajos keresk., László; Sarkány Sándor kisb., Ilona; Ramocsa József npsz., Mária; Kovács Tibor műszaki írtv., Éva; Bodor Sándor tisztv., Agnes; Nagy Lajos npsz., Irén; Zs. Nagy Zoltán postatiszt., Zoltán.

**Eljegyzések:** Heutsi Sándor—Hévesi Julia; Szűcs Pál—Jablonecz Juhász Tolyva; Erdel Antal—Garai Mária; Csuthó Pál—Nagy Etelka; Kónya

Lajos—Nagy Margit; Mizsei Rudolf—Oseke Lujza; Tar Ambrus—Kovács Zeuzsanna; Elek András—Erdel Lenke; Pellárt László—Orbán Erzsébet.

**Házasok:** Öv. Varga Jánosna Suhajda Mária, 83 éves, Bözörmenty-út 85.; Joga Béla 1 napos, Olajtó 82.; Grossmann András 1 napos, Ságvári E. utca 6.; Öv. Kriszán Gézné Kuttor Mária, 75 éves, Kút, utca 16.; Öv. Both Jánosné Kopányi Ilona 76 éves, Homok-ú. 27.; Öv. Huszti Jozsefné Magyar Zsófia, 82 éves, Honvédtemető-ú. 27.; Varga László 2 napos, Dévái-ú. 38.; Kozma Sándor 3 hónapos, Kálmán-ú. 20.; Öv. Hubal Györgyné Szoboszlai Zsófia, Kishégy, Gyvelút 40.; Kovács Györgyné Kolozsi Eszter, 51 éves, Szilvásvajdasí-ú. 22.; Szabó Imre, 17 hónapos, Bellegé-ú. 93.; Gyulavári Károly városi hajdú 51 éves, Kishégyes-út 40.; Szemere Lajos ny. ig. tanító, 88 éves, Paragó-utca 8.; Öv. Bleier Mórné Rosenzweig Hanni, 80 éves, Jókai-ú. 1.; Jagermann Imre ny. Náv. egt., 65 éves, Teleki-ú. 79.; Varga János, 5 hónapos, Jerikó-ú. 6.

**HOL SZÓRAKOZZUNK?**

**Csokonai-színház**  
22-én, csütörtökön este 7-kor csak egy este  
**AJTAY ANDOR**  
a Vígyszínház nagy művésze vendégfellépéssel  
**FATORNYOK**

**APOLLO MOZI**  
Amerikai kívánságverseny!  
**Csillagok parádéja**  
Ray Milland, Bing Crosby, Dorothy Lamour a főszerepben  
Előadások 4, 6, 8; vasár- és ünnepnap 11-kor is

**Vígyszínház-mozi**  
Debrecenben először!  
Csak 16 éven felülieknek!  
Az izgalmas, lenyűgöző amerikai filmszenzáció:  
**ÖRÖC AZ EMBERBEN**  
(Dr. Jekyll és Mr. Hyde.)  
Fősz.: Spencer Tracy, Ingrid Bergmann, Lana Turner.  
Előadások 8.45, 6 és 8.15-kor

**Meteor-filmszínház**  
Izgalmas drámai mestermű! Nina Petrova kalandos szerelem!  
**Sikoly az éjszakában**  
A főszerepben: Isa Miranda és Fernand Gravey  
Előadások: fél 6, fél 8 órákor.

## Súly

Kövári debreceni napján szék. Bihari M. ter, Mihály Soltész Ká. akik polg. az építész. lo mást Sz. Schadek szintén az gait, elmo. Kövári szorlot beépített természet.

Kövári Schadek radt állít. Szabó J. Iott is az őrnagy re sz. ben kincstári a. Soós M. azt vallja őrvés vég őrnagy lak. Magyar. Lakos ves. társi ves. port ellát. Pinér C. másból tud. a nyug. cejl uta. meg.

A hivatal. azonban nem szer. Sallay K. szerint K. a pesti sz. beszerzés. Arról azo. tolyt ezek. János. csak tud. Szász P. mondja, a kerületi helyről es. a nagy. sok miat. jelentelo. kincstári. őrvés cél. Szabó őrnagy mást. Mődi parancsn. hogy.

64 kg. főzősz. szesz.

Bözör. súlyosan. Szerinte. volt elég. mikor a. ugyanakk. tegy a s. redes a. vénbe l. kát vég. Kövári. resz had. személye. len, sőt. munká.

**TO**  
G...  
Minc. kerék.

# Súlyosan terhelő vallomások Kővári vezér- őrnagy és Lakatos alezredes ellen

Kővári vezérőrnagy és társai debreceni tárgyalásának második napján számos tanút hallgattak ki.

Bihari Mihály ny. főtörzsőrmester, Mihályi József asztalos, majd Soltész Károly és Szabó Józsefné, akik polgári alkalmazottak voltak az építési osztálynál, tették vallomást Szabó őrnagy ügyében.

Schadek János tart. zászlós, aki szintén az építési osztályon szolgált, elmondta, hogy

Kővári vezérőrnagy rendelkezése szerint a civétek által már beépített kincstári anyagért természetben kellett ellenszolgáltatást kérni.

Kővári vezérőrnagy ezt tagadta, Schadek János azonban megmaradt állítása mellett.

Szabó Károly harmadrendű vadlőtt is azt állítja, hogy a vezérőrnagy rendelkezése, hogy természetben kell kártérítést kérni a kincstári anyagokért.

Sós Margit polgári tisztviselő azt vallja, hogy a pianinót megörzött végéig szállították Szabó őrnagy lakására.

Magyar Géza őrnagy szerint Lakos alezredes budapesti szállítási veszélyeztettek az itteni csoport ellátását, különösen a vidékét. Pihér György százados hallo-  
másból tudja, hogy

a nyugatos Lakos Kővári Marcell utasítására továbbra is megkapta illetményét.

A hivatalos fizetési jegyzékeken azonban Lakos alezredes neve nem szerepelt.

Sallay Róbert őrnagy állítása szerint Kővári hangoztatta, hogy a pesti szállítókat csak külön beszerzésből szabad eszközölni. Arról azonban tud, hogy sültgöngyöt szállítottak a vidékre.

János Elemér őrnagy ugyan-  
cuk tudott a szállításokról.

Szász Ferenc vezérőrnagy elmondja, hogy amikor átvette a kerületi parancsnokságot, több helyről érkezett hozzá feljelentés a nagymérvű budapesti szállítások miatt. Szabó Károly őrnagy jelentette neki, hogy vannak kincstári holmik a lakásán megörzött céljából.

Szabó József alhadnagy Szabó őrnagy ügyében tett mentővallomást.

Módi Béla százados, a rakfár parancsnok a vallomásából kitér, hogy

64 kg. finomliszt, 186 kg. főzösz, 38 kg. só és 400 kg. szesz ment fel összesen Budapestre.

Böszörményi Gyula százados súlyosan terhelő vallomást tett. Szerinte a fejadag általában nem volt elég, sőt volt olyan hónap, amikor a jölet sem adták meg. Ugyanakkor, amikor Pestre mentek a szállítványok, Lakos alezredes a nyugatos rendelkezés értelmében lépése után is aktív munkát végzett. Rendszeresen referált Kővári vezérőrnagynak, noha Veress hadbiztos őrnagy ottléte ó a személye nem volt nélkülözhetetlen, sőt inkább akadályozta a munkát. 1946 áprilisában, amikor

ő intézte a hadbiztosi teendőket, jelentette Kővári Marcellnek, hogy meg tudta Lakos alezredes rendelkezésére kapja illetményeit. A vezérőrnagy megígérte az ügy kivizsgálását, de nem tett semmit.

Kővári vezérőrnagy ezt tagadja, Lakos alezredes pedig azt állítja, hogy Böszörményi százados neki halálos ellensége s ő bujtogatta fel a feljelentést megtevő Bierstingl őrmestert is. Az elnök ezért a megjegyzésért Lakos alezredest rendretartotta.

Veress Aladár alezredes elmondja, hogy

amikor a vidéki kiegészítő parancsnokságok kérték a jölet csoportba való felvételüket, Lakos ezt visszautasította, valójában azért, hogy többet lehessen Budapestre szállítani.

Tudomása szerint Kővári vezérőrnagy adott utasítást arra, hogy Lakos illetményeit folyósítsák.

Több tanút hallgattak még ki különböző szakkérdésekben. A tárgyalást ma reggel kilenc órakor folytatják, amikor valószínűleg a perbeszédre kerül sor.

## Tizenkilenc fűszerkereskedőt jelöltek ki tejárúsításra

Szerdán délelőtt a pártközi értekezlet tárgyalta a tejárúsításra jogosult kereskedők kijelölését.

Az értekezletet Öry István főispán nyitotta meg. Hankóczy Ferenc közellátási felügyelő felolvasta a fűszerkereskedők szakosztályának átiratát, amely a következő 19 fűszerkereskedőt javasolta tejárúsításra: Bokor Imre Gólya-utca, Csiné Ijona Csemere-  
utca, Szabó Béla Mester-utca, Engi József Hatvan-utca, Nyakas Sándor Nyugati-utca, Hudák Sándor Miklós-utca, Kaposvári János Vörösmarty-utca, Bánk László Wesselényi-utca, Radnai Márton Cegléd-utca, Szabó Lajos Bocskai-  
tér, Husi Kálmán Nyil-utca, Kiss B. Jenő Csapó-utca, Lovás

Imre Nyil-utca, Andor János Szabó Kálmán-utca, Danzinger József Monostorpályi-út, Prostyák István Hadházi-út, Gorzsás Sándor Magos György-tér, Kátona Kálmán István-út, Váradi László Jókai-utca.

A pártközi értekezlet elfogadta a fűszerkereskedő szakosztály javaslatát azzal a kiegészítéssel, hogy amennyiben más helyeken is szükségessé válik kereskedők kijelölése, akkor az pótlólag megfontolható. Ha a közönség részéről bármelyik kereskedő ellen panasz merül fel, a kijelölést visszavonják.

A kijelölt fűszerkereskedők 1.35-ös forint árban áradják mostantól kezdve a pasztőrözött tejet.

## Felmentettek egy gyilkos csapatcsendőrt

A Népbíróság I. sz. tanácsa elítélte szerdán délelőtt Tibor Sándor 37 éves volt hivatásos őrmester, fábánházi lakos háborús bűnselekménnyel vádolva állott. A vádirat szerint 1944 márciusától szeptemberig Lengyelországban

szintén ellenszenvét. Bejelentette, hogy

két kivégzése ő adott parancsot. A nevükre már nem emlékszik, — miért is emlékeznek Horthy ezredese egy-két általa meggyilkolt bűnösnek a nevére?

a 12. sz. gyalogezred III. zászlóaljánál teljesített szolgálatot, mint csapatcsendőrt.

Ebben a minőségében gyalogezredes kegyetlenkedett alárendeltjeivel, puskatossal, drótkörcsölővel és pottal verte őket.

1944 áprilisában az egész zászlóalj szemelattára agyonlőtték Szosa-  
ka János honvédet.

Tibor beismerte, hogy kegyetlenül bánt alárendeltjeivel, de azzal védekezett, hogy parancsra cselekedett.

Szosa János kivégzését is beismerte, de ezt is parancsra tette meg.

A tanúk súlyosan terhelő vallomást tettek ellene.

Megjelent a tanúk sorában Muzsai Ferenc volt ezredes is, aki pókhendi viselkedésével kiváltotta a hallgatóságot.

A népbíróság a vádtól eltérő minősítéssel népelelles büntetést mondta ki bűnösnek Tibor s 6 hónapig börtönre ítélte, amelyet az előzetes internálásával kitöltöttnek vett.

Az indoklás kimondja, hogy a kivégzést parancsra hajtották végre,

abban tehát nem lehet bűnösnek kimondani.

Muzsai egyébként már állott népbíróság előtt, mely azonban felmentette, mert megállapította, hogy nem lépte túl hatáskörét. Így a népbíróság kénytelen volt Muzsai útjára engedni.

A bírők tehát nem bűnös a gyilkosságban, az pedig, aki a parancsot kiadta, már régebbi felmentő ítélet alapján szintén mentesül.

## Május 22-én kezdődik az OTBA gyógyszerellátása

Az OTBA igényjogosultak gyógyszerellátása gyakorlatilag május 22-én kezdődik meg. Ervényes vénék kiállítására, az erre rendszeresített vényúrlapokon, minden OTBA-orvos jogosult. Az igényjogosultak a szabályosan kiállított OTBA-vények alapján a kiszolgáltatók gyógyszer árának 50 százalékát tartoznak a gyógyszerárakban azonnal kifizetni. Különlegességek az OTBA térhőre csak főorvosi engedéllyel írhatók ki.

## 300.000 forint a tanyai iskolák fenntartására

Nagy Zoltán, a kultúrügyosztály előadója, Varga Géza, a tanyai iskolák igazgatója, valamint a városi számvivőség egyik tisztviselője végiglátogatták a tanyai iskolákat. A kiállítás során megállapították, hogy jövő évre a tanyai iskolák fenntartására 300.000 forintra van szükség. A 300.000 forintból 150.000 helyreállítási költségekre, 150.000 forint pedig fűtésre és a hiányzó berendezések pótlására szükséges.

## El kell mélyíteni a magyar-jugoszláv barátságot

Tildy Zoltán köztársasági elnök a Jugoszláv újságírócsoport magyarországi látogatása alkalmából a „Tanjug” szerkesztőjének kérdéseire többek között kijelentette:

— Összes szomszédainknak világosan kijelentjük, hogy levontuk a történelem tanulságait, elfogadtuk a békeszerződéssel teremtett helyzetet és hogy nálunk megvan az akarat és a jószándék, hogy ezen az alapon, amelyet magunk is elfogadtunk, szilárd barátságot és jóvizonyt teremtsünk a szomszédos népekkel. Az összes nem-

zetekkel, amelyek itt élnek, meg kell kísérni új történelmet kezdni a Duna-medencében, ahol egymást segítjük a fejlődés útján. Magyarországon a népben és a mai államvezetésben megvan minden feltétel arra, hogy Jugoszláviával való baráti jóvizony elmélyüljön. Számos jel mutat a mai Jugoszlávia vezetőinek és népeinek jószándékára és gazdasági együttműködésünk is örömmel tölt el. Közös érdekeink óriási tömegének tudata megkönnyíti a kölcsönös elszakíthatatlan barátság megteremtését.

## A Nemzeti Parasztpárt

### a nagybankok államosítása mellett

A Nemzeti Parasztpárt országos vezetősége kedden délután ülést tartott. A párt programjában kifejtett elveknél és a dolgozó parasztság érdekében megfelelően az országos vezetőség elfogadta és jóváhagyta a párt végrehajtó bizottságának korábban elfoglalt álláspontját, amely szerint a párt a nagybankok államosításának elvi alapján áll.

## A Nemzeti Parasztpárt

### a nagybankok államosítása mellett

tőség elfogadta és jóváhagyta a párt végrehajtó bizottságának korábban elfoglalt álláspontját, amely szerint a párt a nagybankok államosításának elvi alapján áll.

## Péntek délig juttassa el szerkesztőségünkbe kérdését, vasárnap válaszolunk

## Állami szállításokat a debreceni kisiparosoknak is!

A kisiparosság a tavaszi munkák idején is súlyos nehézségekkel küzd. Az állami munkák jórészt a munkanélküliség csökkentését kívánják szolgálni, magánkezdemenyezésből alig csurran-  
cessepen a valami. Fontosra kell tehát venni, hogy miként lehetne kisiparosok és állami szállításokba. S itt elsősorban a vidéki iparosság jöhet számításba, mert nélkül, hogy ellenséges álláspontot foglalnánk el a fővárosi iparosokkal szemben, mégis határozottan le kell szögezni, hogy a közszállításokból aránytalanul nagyobb rész jut számukra, mint vidéki iparosainknak. Ennek a sérelmeknek az orvoslása az újonnan megválasztandó IPOK vezetőségé-

nek egyik feladata lenne. Rá kell mutatni arra is, hogy nemrég az egyik nagy vidéki város számára nagyarányú kisipari munkát vitt Sipeki Géza ipari miniszteri tanácsos az országiparban. Joggal kérdezik tehát a debreceniek, hogy mennyivel mostohább gyermekei az államnak, miért ez a nagy megkülönböztetés? Ha valaki rászorult az állam támogatására, úgy az elsősorban a debreceni kisiparos. A miniszteri tanácsos több alkalommal járt már itt és tapasztalhatta a helyzetet. Remélni kell, hogy nem feledkezzen meg teljesen Debrecen súlyos anyagi helyzetben lévő kisiparosairól sem és rövid időn belül ide is nagyarányú állami megrendeléssel fog jelölni.

## Letartóztattak Debrecenben egy nyilasbrigantit

Több feljelentést tettek a nyirbógházi rendőrségen Kabai József nyirbógházi kovács ellen, aki 1944-ben, a német megszállás után vad hajszát folytatott a község zsidóság ellen. Az után minden ok nélkül nekitámadt férfiakat, asszonyokat, sőt gyerekeket is véresre vert, idős emberek szakállját megbírtta, kitépdeszte. Egyszer a nyirbógházi pabból ki akarta dobni a vonatból és csak az utasok közbelépése akadályozta meg rémtettét.

baik, aki kihallgatása során beismerte tettét. Azzal védekezett, hogy illás állapotban nem tudta megfékezni és ilyenkor követte el a zsidóüldözéseket. A rendőrség őrizetbe vette Kabait és átküldötteti a nyíregyházi ügyészségre.

## A Munkásakadémia záróelőadása

A debreceni és hajdúmezei kommunista pártszervezet legjobb előadói hosszú hónapokon keresztül gyarapították a szépszemű munkáshallgatóság tudását a népszerű Munkásakadémia keretében közgazdasági és történelmi előadásokkal. A záróelőadás május 22-án, pénteken délután 6 órakor lesz a Vörös Hadsereg-útra 58. szám alatt, amikor is Radó István tart előadást „a népi demokrácia gazdasági rendszere” címmel. Előadás után záróünnepély lesz, amelyen a történelmi szakosztály hallgatói is teljes számban jelennek meg, mert a bizonyítványok kiosztása ekkor történik.

**KALAPOT, fehérműt, fürdőruhát WERNER-től, Piac-utca 53.**

**IRÓGÉP** JAVÍTÁS KARBANTARTÁS vétel, eladás, csere  
**MOLNÁR és RÉTI** szaküzletében  
PIAC-UTCA 58. Telefon: 617.

**FŰRÉSZPOR** száraz, keményfából, vagontólban kedvező feltételek mellett. Megkeresésre ajánlati szolgálat  
**SCHREIBER** fűrészüzem, Mátészalka

**Kiskereskedők!**  
Szabad CUKOR előjegyzésre pénzt elfogadok.  
**Fahidy József**  
Simonffy-utca 6.

**SESZTINA LAJOS**  
vasnagyszerkedés  
**DEBRECEN**  
Ipari, mezőgazdasági és háztartási cikkek

**TÓTH GUMIÜZEM**  
ismét üzemben  
Minden méretű autó-, motor-, kerékpár- és gépjármű-alkatrészt javítást vállalja  
Piac-utca 7.

szere  
ek biz-  
termelői  
bbüzetet  
a gyap-  
kre há-  
apjúság-  
on biz-  
gbeszél-  
a is.  
got kül-  
vizsgáta-  
pípjóvi-  
st lehet  
is, hogy  
nyigabul  
a tojas  
tovább  
erelyes  
arolnak  
s foko-  
negvalo-  
rtionoda  
tionodat  
legdün-  
zása és  
nozzája,  
zerződés  
engede-  
re nem  
elés az  
tani,  
betétek  
z 1946  
betétek  
t, ame-  
stabil-  
nnállott,  
százezer  
gyal  
öl  
miat a  
t a re-  
fők a  
ek tár-  
és  
gyezzo  
nem le-  
másával  
gy az  
ldközi-  
n 2-3  
állalják  
katonai  
m volt  
Ludolf  
Kovács  
ei Len-  
sabet.  
Jánosne  
rményi-  
Otaqito  
napos,  
án Ge-  
ti utca  
i Ijona  
Huszt  
es, Hon-  
ó 2 na-  
ó 3  
Hubal  
Kishá-  
6 Kolo-  
alusi-  
Belleg-  
i hajdu  
Szemere  
Farago,  
Bosen-  
ai, 1.1.  
gt., 65  
áncs, 5  
Rt.  
szere  
ket  
n 132  
almi  
ron  
ében  
eg is

HIREK

IDSZARAS. Északkeleti-keleti szél, helyenként, főleg délnyugaton záporos, zivatar. A hőmérséklet alig változik.

APRÓHÍRDETESEKET délután 6 óráig veszi fel a kiadóhivatal

A városi tanács az anyakönyvek bekötésére 5700 forintot utalt ki. Dező Benő és Dező József Si-

KÖNYVELESI SZAKIRODA

A piacentréségi hatóság felhívja mindazokat az érdekelteket, akik a városi tanácstól a nagyverdei mutatványos tere pütkös napjára árusítási engedélyt nyertek, hogy az árusítási helyek pontos kijelölése céljából, 24-én, szombaton délután 5 órakor a Nagyerdőn a Vitoriony melletti területen engedélyükkel együtt jelenjenek meg saját érdeklükben.

Hrabéczy festi, tisztítja ruháit, Széchenyi-utca 1. szám alatt.

Felhívás a szülészkhöz. Felhívom a város területén működő hatósági, magán és intézeti szülészkhöz, hogy a tisztí főorvosi hivatalban haladéktalanul jelentkezzenek. A jelentkezés, kor hozzák magukkal iskolai bizonyítványukat, babaoklevelüket, letelpte-déni engedélyüket, igazolásukra vonatkozó irataikat, Tisztifőorvos.

TALPSZÜVEDÉS, boka- és térdműtét, masszáz, fejrissülés. Tynkszemvágas. Pedicúr. SCHMIDT Deak Ferenc-utca 6.

Hazárdjátékok játszottak az utcán Vasy László vásáros, Baross-utca 25. szám alatti lakos és három társa. A Rákóczi- és a Leány-utca sarkán rajtaütött a rendőrség a társaság és valamennyiüket előállították. A kártyát és a pénzt is lefoglalták és az utcai szerencsejátékosok ellen megindították az eljárásokat.

Füredőresszek, fonalak. Pethő kézimunkaipar, Szent Anna 10. Zalköszvény, előrajzolás. (x) Garázdközdött egy Petőfi-téri kocsi-mában Ze. Kise István B-listázott MAV fűtő. Amikor a vendéglős rendőrt hívott, szembeszállt velük, megszökött, de elfogták. Hatósági kö-zeg elleni erőszak címén indul ellene eljárás.

Havi előfizetési díj 10 forint.

Pártélet

CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 22. Belváros IV. 6 óra: Gacsárdi Gyula. Helyi vasút 3 ó: Vég László; Szabad-ság nyomda 3 ó: dr. Soltesz György; Bútorgyár fel 5 ó: Almási István; Textilgyár 4 ó: dr. Kárpáti László.

Péntek, május 23. Követendő 11 óra: Lente Lajos. Csütörtökön délután 5 órakor az összes propagandisták jelenjenek meg Kossuth-utca 25. szám alatt.

Felhívás! A május 1-re kiadott transzparenseket felszedni hozzák be Kossuth-utca 25. szám alá a propagandaosztályra. Szombaton délután 5 órakor a Belváros I. helyiségében, Város Hadsereg-útja 58. sz. alatt ünnepélyes keretek között kiosztjuk az apr. 8-13 között megtartott Néplap-hét agitációs díját. Kérjük az üzemek és kerületek aktívait és akik előfizetőket gyűjtöttek, a díjkiosztáson jelenjenek meg.

A Magyar Kommunista Párt debreceni vezetősége felhívja az elvtársak figyelmét arra, hogy a pütkös ma-sodnapján tartandó rendezőgyűlésre napra érkező budapesti rendezőgyűlést elvtársak elszállásolásában segítségkérnek. Azok az elvtársak, akik egy éjszakára vállalják az elszállásolást, jelentésként pontos lakcímmel együtt a pártközpontba. (Kossuth-u. 25. szám.)

Május 22-én, csütörtökön délután 4 órakor instruktori értekezlet tartunk Kossuth-u. 25. szám alatt. Megjelenés kötelező. Városi vezetőség.

SAKSZERVEZETI HIREK

A famunkások üzemi bizottsági rendes és pótlagjai csütörtökön délután 6 órakor jelenjenek meg a magánalkalmazottak szakszervezete helyiségében (Pispöki-palota), ahol megkezdődik a könyvelési tanfolyam. A részvétel szigorúan kötelező. Az orvosi szakszervezet ügyletmébi 1. 1947-es, mindenki számára jelentős átdolgozást eszközt. Megtekinthető és szer-cslen esetén 8 napon belül teherbe-hető. 2. Az 1946-os adófelülvizsét május 31-ig pótközműveléssel befejez-hető. 3. Üzemek látogatására kerjük tagjainkat. 4. Az igényelt szappan átvehető. 5. Szakszervezeti tagok és kiskorú családtagjai cukorra eljoi-gyvezetnek. — Házilágiügylet és ház-tartási alkalmazottak 25-én 5 órakor vezetői és választmányi ülést tar-tanak. Akik cukort igényeltek, az utalványt jelenkézznek. — A szo-malyautófuvarozók szakszervezete pön-tenek délután 4 órakor gyűlést tart a Szakszervezetek Szekciájában. Arany János-utca 2. — Magánalkalmazottak szakszervezete könyvelési tanfolyamu csütörtökön délután 6 órakor kezdődik a szakszervezet zenc- és próbatérme-ben. — Magánalkalmazottak szaksz-ervezete csütörtökön délután 5 órakor vezetői ülést tart. — A postás nyugdíjasok a cukorutalványokat a postafelügyeltség 205. számú szobájá-ban átvehetik. — Novellák Szakszervezete hivatalos óráit 8-tól 2-ig tartja Kossuth-u. 48. szám alatt az udvari bűtő épületben. Magánalkalmazottak szakszervezete nagyszerű május elseji műsort 24-én, pütkös előestéjén este 8 órai kezdettel megemlédi. A tisztá beve-telt az újonnan megválasztott központi szekházz javára fordítják.

A városi óvoda felügyelő bizottsága pénteken tárgyalja négy új belsőégi óvoda felállításának a tervét. A négy új óvoda a hároméves terv keretében kerülne megvalósításra.

Altkülosos betető behatolt Kerék-gyártó Mihály, Eötvös-u. 74. sz. alatti lakásába, ahonnan egy kerékpárt és több értékes holmit ellopott.

Ismeretlen tettes ellopott egy ziv-vattyús külfelszerelést Nagy István mérnök Csonka-utca-20. szám alatti lakos Bellelő 250. sz. alatt levő kertjéből.

Szalonnát, sonkát, kolbaszt és más élelmiszert és egyéb holmit lopott el ismeretlen tettes dr. Felazeghy Déla-né, Komlóssy-út 8. szám alatti lakos élelismamrájából.

Fesztívással hatolt be egy betető a Hajdúdorogi Ipartestület irodájába, ahonnan egy írógépet vitt el. A kár mintegy ezer forint.

Lovát loptak Macson Szöke Lajos Csapó-utca 26. sz. alatt lakó keres-kedőtől. Az ellopott lo értéke 3000 fo-rint volt.

Betörték a Rákóczi-utca 14. szám alatti gépkocsi garázdába, ahonnan el-lopták Révész László cipész, Szabolcs-ka-utca 7. szám alatti lakos 14 pár cipőjét. A rendőrség gyors nyomozá-sal már el is fogta a tettest egy fiatalkorú személyében, akit átkisé-r-tek az ügyességére.

Hirdetmény

A hortobágyi kaszálon részkaszálat végzőket értesítem, hogy a május 22, 23 és 24-ra hirdetett részüles az eső-zés miatt május 27, 28 és 29-ra látt elhalasztva olyan személyek, mint az a május 20-án szomban megérkezett 100 tonna jóváértelti hazatér, kiközvetítés.

SPORT

Az Acs-festvérek az első és második helyen az eheli tipversenyben

A pályázók a héten ismét győztes szerepelték. A Dohánygyár versenyén, DVSC II. pontversetése, valamint a Bocskai berettyóifalusi győzelem sok szelvény lett tonkre. A héten akadt olyan szelvény is, melynek tulajdo-nosa egyetlen pontot sem ért el. A heti győztes a közel 30-30 szelvény-nél induló Acs-festvérek közül a jobb gólarányt eltalált. Sándor lett 23 ponttal, míg Acs László második szin-tén 25 ponttal. (Ráso Gyula-u. 5.c.) Harmadik Nadler Ábrahám 23 pont-tal (Szabolcs-út 2.), negyedik Var-asovszky Karoly szintén 23 ponttal.

Ma délután a Pozsony-uti pályán csak egy Szabadság Kupa mérkőze-s lesz a D. Török és a Rendőrség között. A Tegláskert—Egyetértés ta-lálkozó elmarad az utóbbi visszav-lépése folytán. Holnap, pénteken de-lután a DVSC pályán játszzák le 4 órakor a DVSC I.—Vagonyári SZIT és 6 órakor a Tegláskert—DVSC II. mérkőzéseket.

A Dohánygyár ellen játszik ma edzőmérkőzést a DVSC, mely kedden csak lövőgyakorlatokkal egybekötött edzési edzést tartott. A csapat már pénteken elutazik Ormopusztra, hogy teljesen kipihenten álljon ki a negye-s tornán.

A DVSC ifjúsági birkózók közül Vass első, Tóth második helyezést ért el az országos vasutas ifjúsági baj-nokságon.

A JT labdarúgó csapata pütköst elő napján Kabán az ottani MTE ellen játszi barátságos mérkőzést. A DKASE vegyes csapata ünnep első napján Derecskén, második nap Berettyóifaluban szerepel.

A MAV Bocskai MADISZ a pütkös-től ünnepeket Kisvárdán töli, által-négyes tornán vesz részt. Vagonyári SZIT—Tanítóképző 4:2 (1:1). Vezető: Gombos. Szabadság Kupa mérkőze.

A DVSC II. ökölvívó csapata vasár-nap óvdon szerepel. A megerősített I. vasárnap a RRP-vel küzd, míg hélfon Martú Ciktán győztes szerepel.

Darai, a DVSC kiváló ökölvívója, sikeres operáció után tegnap elbolyta a kórházat. Május 29-30-án tartják meg Ma-gyarország főkisbált ökölvívó egyéni bajnokságát, melyen Debrecen színeit Dobó, Szigeti, Kovács, Szél, Kertész, Malmos képviselik.

(MAV kolónia), míg ötödik Fehérvári Sándor lett, 22 ponttal, egész rossz gólaránnyal. Az első három helyezett a legköze-llebbi DVSC mérkőzésre 2-2 párhely, tribün és korzó jegyet, a negyedik a Csokonai-színház egyik előadására jeg-yet kap, míg az ötödik helyezett, nek a mai nap folyamán megindítjuk a „Néplap”-ot.

Beszélgés felolvasásokat péntek délig vezetünk figyelembe. A negyedik helyezett szombat délelőtt veheti át a vasovszky Karoly szintén 23 ponttal.

A Szabadság Kupában résztvevő csapatok igazolatlan játékosokat ne szerepeltesenek, mert az ellenük be-adott óvsások sikeresebb lesznek. A kupa szabályai világosan kimondják, hogy csak 1929 január 1. után szü-leltet az játékosok vehetnek részt a küzdelemben, akik 1946 szeptember 1 után MLSZ bajnokságot még nem játszottak.

Szó, a DVSC labdarúgója ismét ed-zésre állt. Rendszeres lesz a szombat, vasár-nap Debrecenben, amelyen kiváló játékosokból álló budapesti labdarúgó válogatott is résztvesz. Rajta kívül a debreceni rendőrválogatott, a Postás és a megerősített DVSC II. küzd az elsőeséért.

Bogás képviseli a magyar színeket az Amerika—Európa ökölvívó viadalon. Dobó, a sokszoros vasutas váloga-tott ökölöző a DVSC félgymje hoz-zsabb időre el akarja tiltani a ver-senyestől. Remélhetőleg az egyséset és a versenyző között ismét helyreáll a jóviszony.

Elutaztak a finn tornászok. Eluta-zásukhoz vezetőjük az egész csapat nevében meghatározta közzönte meg a debreceni vendéglátást. Elmondta, hogy amint a magyar hatart átépít-tek, attól a perctől kezdve éreztek azt a rendkívüli szeretetet, amelyet öket fogadtak. Debrecenben olyan ki-tűnő vendéglátásban részesültek és annyi szeretetben, kedvességben volt-résztük, hogy annak emléket szívükben haza viszik és meg fogják őrizni.

A Debreceni Kerekpáros és Motoros Egyesület 28-án, csütörtökön este 7 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tart a Vigadóban.

A Debreceni Motoros Egyesület

csütörtökön közgyűléselüti taggyűlést tart a Vigadóban, este 7 órakor. A Szabadság Kupa mérkőzése so-rán a MAV Bocskai MADISZ 6:1-ro verte, a Csapóker csapatát. Góllövők: Nagy 3, Sipos 2 és Bogdani II., III, Molnár.

Iparos hírek

A kőművesmesterek fontos adógyű-ben forgalmiadókönyvükkel 22-én, 23-án és 24-én este 6-7 óra közötti időben az Ipartestületen jelenjenek meg. — A hentes, mészáros, szappa-nos, fésűs szakosztály közmunka és adógyűben ülést tart, szombaton 5 órakor. Mindenki hozza magával ki-mutatásba foglalva 1946. augusztus 1-től 1947. március 31-ig elért havi forgalmát, a forgalmi könyv és bevá-szárlási könyv alapján. Akinek a köz-ellátásügyi minisztériumtól tartottot hentesáru készítésére engedély van, az az engedélyt is hozza magával. — A cipész szakosztály közmunka tisz-tésére kötelezett tagjai 1947. május 23-tól 28-ig bezárólag forgalmiadó-könyvükkel az Ipartestület 5. számú szobájában közmunkaváltság új meg-állapítása tárgyában jelentkezznek 9-11 óráig. — A kerekgyártó szakosztály pénteken fel 6 órakor közmunka-ügyben ülést tart. Forgalmiadó köny-vét mindenki hozza magával.

Kereskedő hírek

A műszaki és villamosági szakosztály adóközösségi ügyben 23-án, pön-ten délután 6 órakor a Társulat kistermében ülést tart. — A tűzőes építési anyagkereskedők, akik ker-jőv. adóközösségben nincsenek benne, 1947. január 1-től április 30-ig elő-állt forgalmukról adóbevallásukat 25-ig a Társulat irodájába felteve, küldjék be. — A városi és üzemi-nélküli kiskereskedők szakosztály pénteken délután fel 5 órakor gyűlést tart. — Országhatártól—Debrecenig és vissza érvényes felaru vasúti jegy vásárlására jogosító szelvény Társu-latunkal bezarozható. A jogosító szel-vény 3 hónapig érvényes, ára 3 Ft.

ELJELI ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓI TARTÓ GYŐZESZERTÁRAK: Május 17—Május 23: Kigró (Vörös Hadsereg-útja 31.) és Csillag (Árpád-ter 3.).

APRÓHÍRDETESEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt Városháza épület.

LEVELÉLES Barna fiatalember ism-etség hiányában keresi olyan 16-20 éves kislány ismerettségét, kívül szabad idejét elölthetné „Szeretm a természet” jellegére. 417

ALLAS Laokonya kifőző ipar-hoz társat keresek. Ló, eze. korel előnyben. Kút 124. 432

Bojárónok elmennek azonnal le. Bajcsy Zsilin-szky-u. 63. sz. 2. u. 396

Főit-nót megkönyvített akvizitóri munkára, magas jutalékra, esetleg fix 120-éssel is felvezünk. Jelent-kezés Bajcsy Zs.-u. 16. Néplap kiadóhivatalban.

LAKAS Carzonlakás bútorral — együtt átadó. Pestre költö-zést fizetem jellegre. 435

Rondes kvártélyost felve-szek, Veres-u. 4. sz. II. ajtó 426

Férfi albérlőnek azonnal felvétetik. Jókai-u. 44., —hármát csegetni. 394

VETEL Megvételre keresek egy jó állapotban levő gyermek-kocsit. Cim a kiadóban. 388

VARRÓGEP Eladó férfiszabó varró-gép, asztal, szék, Simon-ffy-u. 29. keresztútul. 418

ELADAS Eladó 2+1 lámpás jó-hangú rádió. Erd.: Zapo-ly-u. 17. 392

Eladó két jökeában lévő fagyó Pacsirta-u. 34. 399

Jéhangú rádió eladó. — Teleki-u. 46. sz. 354

Kerékpárra való díszmó eladó. Lorántffy-u. 7. 401

Egy keresek rokkia eladó. Lovántffy-u. 9. 402

Egy erős egy csúró. — Teleki-u. 26. 403

3+1 Jampas rádió eladó. Vigkedvü Mihály-u. 33. 404

Egy fehér gyermekgyű eladó. Vigkedvü Mihály-u. 16. szám. 405

Egy konyhaszerevény el-adó. Vigkedvü Mihály-u. 12. sz. 406

Szép fehér előszobafal eladó. Zöldfa-u. 14. a. 407

Fajtisza angolanyulak eladók. Csapó-u. 71. 408

Eladó íróasztal, szekrény és különböző bútorok. Vendég-u. 26. 420

Egy egyedüny jó álla-potban eladó. Veres-u. 26. 425

Egy pár 42-es teriba-kanos eladó. Veres-u. 21. 427

Eladó Wertheimkassa, nagy kőszőruhályvan, vas-rezony tokkal Honvéd 35. 433

Cyermek sportkocsi el-adó. Nyil-u. 118. 429

Uj rádiókat már 70 fo-rintos részletre is szállít Nagy Vár 2. 428

Zongora, 4 akna kályha, bútorok eladók. Percece-u. 21. szám. 410

Eladók férfi feleipók, on-tótt vaskályha Csokonai-u. 4. szám. 415

Nagy konyhakredenc el-adó. Csapó-u. 55. 409

Eladó mely gyermekkocsi jutányos áron. Csillag-u. 110. szám. 412

Eladó egy írógép, egy gyermek fürdőkád, egy vasgőy sodronnyal, 25 me-ter gőzöző, egy gázkályha és egy Wertheimkassa, — egy epjaztelási, egy jég-szekrény, egy gyűrtábla, egy konyhaszta. Csoko-nai-u. 4. 326

Eladó egy írógép, egy gyermek fürdőkád, egy vasgőy sodronnyal, 25 me-ter gőzöző, egy gázkályha és egy Wertheimkassa, — egy epjaztelási, egy jég-szekrény, egy gyűrtábla, egy konyhaszta. Csoko-nai-u. 4. 326

IV. ÉV... mond-nak a tagjai. V határozó kedések ság leltü do ha v csak egy tiltakozni nem az ság po tömege szavát. Remélj-ség. Rem-sek mag helyzet el várják a mindenbe-jék, hogy az ő mu Fótánacs mutattak alsóbb ha igazgatás a sor, ho rcként k a nagy letőri, ös-zükza a közöit, a árdragító. Elsősor-éleszeni got. Ere-munkára, sára újja intézmény személynem elég kell felsz-hogy p követhess-sait, felk szabad fo-áremelke-tartott 35-eket. De-gyében v — kutas-rendőrsé-dobják. A-gaság! De a hammit A napok listzese-m a zsirdra-ke? A gorával, példatad-lesujtani akik a tőkén hi Igyeke-ságok, s telességü tudja, m szalmaz-dokl r háromve-assa és tótták kísérletü általános-nak előle küszöbén éves ter-épült fel-ják lető minden fel és ro közzükis-tersegese-lást, ált-tenek. De o-szóí után szág nép-madt, az termelő tan táma-sürgösen-ságot!